



# 雏鹰展翅

衡阳晚报“小记者俱乐部”特别策划

14

2019年4月19日 星期五 责任编辑:何芬 版式:肖青 校对:刘萍

## 我为祖国点赞

梁锦添

祖国，我要为你点赞！你历史悠久，文化灿烂，自古以来，你经历了无数的沧桑，也创造了无数辉煌！你山河壮丽、幅员辽阔，这广阔天地无限美景，孕育了勤劳勇敢的中国人民！祖国，我为你自豪！我要为你点赞！

现在科技发达了，国家富强了，人民过上了幸福富足的小康生活，我们只需动动手指，就可以在家中吃到山珍海味；在我父亲小的时候，自行车、电视机、电冰箱都是很稀奇的东西，而现在我们家样样都有，甚至还有两部私家车。这真是“旧时王谢堂前燕，飞入寻常百姓家”。

看！我们现在读书几乎是全免，政府从国家财政中付出。屈指算一下，13多亿人口的中国人……这可不是小数目啊！

少年强则国强，少年富则国富。我们都是祖国的未来，我们应该好好学习，为建设祖国作出自己应有的贡献，我要为我的祖国点赞。

光明路小学五（1）班 指导老师：宾杜

## 参观福利院有感

廖丽香

今天，我们班组织了一次中队活动。为大力弘扬“奉献、友爱、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，我们在3月13日开展学雷锋志愿活动，其中令我印象最深刻的是与孤残儿童互动。

一走进他们的家园，只见三位女孩坐在轮椅上，呆呆地看着我们。一位矮小，短头发，眼神呆滞，穿着粉色围裙的小女孩一见我们进去，便躲在一侧。何老师一见，走了过去，牵着那位女孩。可能是因为体会到温暖，那位女孩便紧紧地握着老师的的手，摇来摇去。何老师牵着她围着院子转了一圈。到屋内，那位女孩的手还是紧紧握着，始终不肯松手。她们的生活老师一看，便走向前，使劲地拽开女孩的手。何老师疑惑地问：“她今年几岁了？”她们的生活老师说：“十七岁。”在场的志愿者都表现出惊讶的眼神。一位矮小的女孩，在我们看来可能不满十岁。可见疾病给她带来的苦楚，还不仅仅是这些。他们的生活老师说：“虽然你看他们脑部瘫痪，但是她们心里明白。”对呀，就像那位女孩，虽然看着她是残疾的，但是她们心里明白，自己被父母抛弃，心里缺少的是爱和温暖！我当时很想流泪，但没有泪水。我们只能陪她们玩一次两次，我们偶尔只能给予她们的物品所需，但是这些远远不够，她们真正缺少的是安全感、温暖和持久的爱！

在这里，我想说：我们应该向弱势群众伸出援助之手，打开她们紧闭的心灵之窗！我认为这次中队活动非常有意义！

华新小学六（1）班 指导老师：何小玲

## 蜘蛛结网的启示

曾子言

下过雨后，我从窗户往下看，发现一只小蜘蛛在墙角上来回爬动，仔细一瞧，原来有只小蜘蛛正在织网呢！

首先，它找到了一个墙角，先是从腹部吐出一根根透明的丝，然后，它小心翼翼地从刚刚搭好的网一步一步地走过来走过去。呀！一阵风吹来，小蜘蛛被风吹得来回摇动，一不小心，就要被风吹下来！我以为小蜘蛛就这样失去了生命。可谁知，小蜘蛛用脚钩住了那几根搭好的丝，一边摇，一边爬上蜘蛛网，又来来回回地反复地吐丝织网。终于，一张精美的网出现在我面前。现在，那只小蜘蛛躺在网上，一边打着盹儿，一边等待着今天的午饭。

晚上，突然一阵大风刮来，紧接着，电闪雷鸣。再过一会儿，“哗”的一声，下起了倾盆大雨。我虽然人在屋内，但是心在蜘蛛那里！我担心那只小蜘蛛和它那织了一个上午的精美的网。

第二天早上，雨终于停了。我在担心中等了一个晚上，迫不及待地跑去窗户边，发现原来那张精美的网已经不成样子，只剩下几根胡乱交织的丝了。我正暗暗为那只小蜘蛛担心和惋惜时，它不知从什么地方爬了出来，又开始忙碌着重新搭建它的新家。只见它来来回回不停地穿梭，一刻也不停。等我写完作业再来看时，那张精美的网又出现在我的眼前！

小蜘蛛的精神真令我敬佩。当它遇到困难时，永不会放弃。它是那样地坚持不懈，生命力是那样地顽强。这种精神不正值得我们学习吗？

祝融小学 1406 班

## 献给祖国的赞歌

——《我为祖国点赞》读后感

杜悦葭

我喜欢唱一首歌《我和我的祖国》：“我和我的祖国，一刻也不能分割，无论我走到哪里，都流出一首赞歌……”这振奋人心的歌词，一直萦绕在我心里。

“我和你一样，也很喜欢这首歌。”爸爸笑着对我说。“爸爸，你每天都早出晚归，也在为祖国做贡献么？”“当然啦！爸爸是铁路职工，火车能南来北往都是因为我们的辛勤工作呀！”爸爸自豪接着说，“火车头的油，跑着跑了没有了，我们帮它加满。零件用着用着磨损了，我们给它换。中国各个地方到处都有许许多多的铁路职工，所以啊，你才能方便地去广州，去杭州，去北京……”啊，爸爸是祖国的建设者，这种感觉棒极了！

星期天，大姨家的哥哥也来了。“超哥哥，你们银行也能为国做贡献么？”“当然了，银行可不只是你存钱取钱这么简单啊。往小了说，现在交电费，交水费，交燃气费，交话费啊，都可以在家里拿着手机就完成了，再也不用辛苦地排队了。往大了说，我们每一户家庭买房子，买汽车，银行都能按不同的情况，给予相应的帮助。就是企业缺资金，城市修桥修路，都离不开我们啊。”啊，年轻的一代在祖国妈妈的怀抱里也在努力工作。

外公听见了我们的谈话，插了进来。“现在啊，你们不知道生活有多好，以前啊，我喜欢看打仗的电视，每天只能看一集，还要每天准时守在那个点。现在想看什么就看什么，想看几集就看几集。你们看，我最喜欢这个燕双鹰了。飞檐走壁，真是个大英雄啊！”外公一直笑得合不拢嘴。

耳边回响着他们的话，读着手捧着的《我为祖国点赞》，我真切地体会到了我们伟大祖国的巨大飞跃。中国是屹立于世界东方的文明古国，拥有光辉灿烂的历史。特别是改革开放以来，祖国发生了翻天覆地的变化，我们的生活更美好更幸福了。厉害了，我的国！我为我们伟大的祖国点赞！

作为一名小学生，祖国未来的接班人，我更加要好好学习，天天向上。将来，我也一定要像我的父辈一样为建设伟大的祖国做出自己的一份贡献，谱写更加壮丽的篇章！

光明路小学三（1）班 指导老师：谢小雁

## 春天来了

雷沐诚

春天来了，万物复苏，到处都是生机勃勃的景象。

草绿了，花红了，水清了，大地变得温暖了，鱼儿在清澈的河水里洄游，鸟儿在蔚蓝的天空上自由飞舞，树枝长出绿叶，一个个站立枝头，迎风招展，好像在向人们打招呼。这不由得使我想起诗人叶绍翁的诗句“春色满园关不住，一枝红杏出墙来”，写诗人在一个美丽的园子外面，围墙高耸进不去，最后一朵美丽的红杏伸出墙外与诗人相见。关于春天的词语和诗句还有很多：春暖花开、春回大地、鸟语花香、莺歌燕舞；春眠不觉晓，处处闻啼鸟；人面不知何处去，桃花依旧笑春风；竹外桃花三两枝，春江水暖鸭先知……一读，眼前就涌现出春天美好的景色。

在春天的怀抱里，大地丢下春雷，吹起阵阵春风，那泥土的芬芳、花草的清香，春的气息四处漫溢，令人心旷神怡，那淅淅沥沥的春雨，催促万物焕发生机。你看那春天里的小草，经春风春雨的滋润，新芽萌发，嫩嫩绿绿，给大地染上一层绿色，好像铺上了一层松松软软的绿地毯，它那柔弱可爱的样子格外惹人们疼爱。所以人们常说：小草真可爱，请你别伤害。

再往春天深处走，到处是“春风又绿江南岸”的景象。在这繁花锦簇的三四月，各种花儿争相斗艳，有迎春花、油菜花、映山红、李花、桃花、梨花，还有许许多多不知名的花儿，漫山遍野，让人目不暇接，铺满了人间。

还有清澈的河流和湖泊，盼望了整整一个冬天，盼来了大地解冻，冰雪融化，水流格外澄清透明，仿佛都变得欢快起来。

啊，春天真美！

祝融小学 1506 班 指导老师：邹媛媛

## 我们都是一样的

周子婧

今天，在学校大队部的组织下，我与班上的十五位同学来到了市福利院，看望这里的小朋友们。这是我第二次来到福利院。

记得第一次是在暑假，妈妈带着我和姐姐来到这里，我兴奋地把我们带来的生活用品、学习用品、零食和玩具等分发给他们。当时在去的路上我就想像着他们收到礼物时开心的情景，可结果却让我很失落。因为他们大多数是病儿，轻者行动不能自理，重者根本体会不到喜怒哀乐的滋味。有一个轻症患儿，在和我们玩耍了半日后，与我们渐渐熟识了，以至于在告别时还紧紧拉着我们的衣角不让离开。今天我再次来到这里，除了对这些小朋友多了一分同情和怜悯外，更多了一份对我们现实生活的思索……

我们带着满满的的笑容先进入了一个房间，这里有几个坐在轮椅上的小女孩，我们和她们一一握手。她们的年龄都比我们大，可是身材却十分矮小。福利院的阿姨跟我们介绍说，她们都是在婴儿时就被送进来了，而且身上还有疾病，随时都要承受病痛带来的折磨。听到这里，我的心突然一紧，鼻子一酸，差点没掉下泪来——天啊！她们小婴儿时就没有了父母的疼爱，是多么的可怜啊！尤其是在她们病痛时没有亲人的悉心照料和呵护，是多么的孤独和无助啊！

我们热情而认真地给他们表演着各种节目。不管他们是看得懂或是看不懂、听得见或是听不见、会笑或是不会笑，我们都不在意。我们只想逗他们开心，与他们玩乐。因为在我们心里只想对他们说一句：“快乐地过每一天，我们都是一样的！”

华新小学六（1）班 指导老师：何小玲

## 点赞中国

——读《我为中国点赞》有感

王雨熙

读完了《我为中国点赞》这本书，我心潮澎湃，自豪之情油然而生，中国放射出璀璨的光芒，将照耀全世界！在满怀激情的字行间，我由衷地挺起胸膛，为祖国点赞！

我点赞中华文明。五千年的沧桑历史，中华文明永续不断，辉煌灿烂！我点赞中国山河。肥沃的土地、秀丽的河川、富饶的物产、壮丽的人文景观，无不让世界惊叹！我点赞中国力量。不忘初心，牢记使命的全国人民用智慧和力量汇集起不可战胜的磅礴力量！我点赞中华儿女。教师、科研人员、务工人员，以及各行各业普通劳动者，用辛勤的汗水与祖国共奋进！

习近平总书记说过：新时代是奋斗者的时代。作为新一代的青少年，我们要时刻牢记肩负的使命和责任，为中华民族伟大复兴的光辉事业而读书，向维和人员学习在战火纷飞的南非地区送去食物和水的和平友好，向高铁勇士学习使用中国以全世界最快的速度奔向未来的兢兢业业……

光阴似箭，开学的情景还历历在目，期中考试的战鼓便敲响了。考试前一星期，我拼命地学习着。每天回到家，我要做的第一件事，就是放下书包，然后潜入书房学习。提起笔，翻开书，深呼吸，我专心致志地做题目，沉浸在题海书山中，身旁的台灯散着微微的热气，楼下的小伙伴们尽情嬉笑，勾起了我心中想放松下去玩乐的心思。但是，强烈的自律让我起身洗了把脸，冲了一杯咖啡，一口气灌下去，然后又重新回到书山题海中，走笔如龙。窗外，万家灯火只剩下最后的星星点点。“别写了，洗澡睡了吧，已经很晚了。”妈妈轻轻推开门，心疼地说道。我抬头看了一眼手表，已经十点了。我站起来，伸了伸懒腰，长舒了一口气，不情愿地结束了今天的刷题活动。白天在课堂上，我一边认真听着老师的讲解，一边仔细思考，每每有新的发现，我都会争着举手发言，甚至会反驳老师的观点，常常引得同学们热烈的掌声和老师的赞誉。

历史的接力棒已经传递到了我们的手中。新一代的我们不但要具备充足的知识，还要把自己的理想同祖国的前途紧密联系在一起，用勇于开拓、敢于创新的信念付诸行动，把祖国建设得更加美丽，让全世界都为中国点赞！

中南路小学 302 班